
Ma még kiálló rfrőtokk-il, ke-
reisztbeíektetett deszkákkal kell 
megbirkóznia a látogatónak, aki 
a Népstadion egyik, 36 méter 
magas pilonján fölfe’é igyekszik. 
Érdemes megmász'ni a véget - 
érni nem akaró lépcsőket: a lát­
vány, ami a néző szeme elé tá­
rul, monumentális és megkapó. 
Erős Imre főmérnök széttárja 
két karját, úgy mutat körül bi­
rodalmán: műszaki szakemberek 
légiójának segítségéve! hozta 
létre a lehetetlent nem ismerő 
emberi akarat.

A látvány szépsége röpíti a 
fantáziát. Szinte látjuk a sport 
eseményre váró lelkes tömeget, 
a szurkolók sok tízezres tábo­
rát. Színes sálakat lobogtat a 
tavaszi szél, az ünneplő tömeg 
vidám moraja felhal’aíszík ide. 
a lelátó legmagasabb pontjára. 
Nyüzsgő, eleven élet, a nagy­
város dolgozóinak ünnepnapja 
tárul elénk. Meghatott és büsz­
ke arcok: mindez a miénk, mi 
teremtettük, rn‘ élvezzük ..

Csupán egy pii'anatig tart ez 
a kis jövőbeni'zés. A jelen fel­
adata ismerkedés a stadion­
építkezéssel. Hatalmas tartó­
pillér egy-egy ilyen pilon, 18-at 
emeltek magasba, hogy hordják 
az egész építmény súlyát. Bel­
sejükben lépcsőház aknak, büf- 
féknek, raktáraknak adnak he- j 
fyet. Ötven sor ülőhely metszi i 
körbe a pilonok belsejét. A ! 
szürke vasbeton egyhangúságát ' 
sárgára lakkozott {Főhelyek j 
szakítják meg; ezrével készül- i 
nek a stadion asz'talosműhelyé. 
ben.

43 M ŰSZAK I ÉS 55 G É P

Szivetmelegitő büszkeség töl­
ti el a látogatót; Iám, már 
idáig jutottunk. A százezer fő­
re tervezett hatalmas sportléte­
sítmény háromnegyedrésze 1953 
április 4-re elkészül. Alig né­
hány hónap — és 78.000 dol­
gozó ünnepelheti ebben az 
óriási arénában felszabadulá­
sunk nyolcadik évfordulójának 
boldog ünnepét, együtt az egész 
országgal. Az építkezés befeje­
zésének határideje ugyan 
1953. utolsó napja lenne, de & 
párt azt kérte a stadion épí­
tőitől, hogy a munkát április 
J' re végezzék el. Ezért nem is­
mernek akadályt az építők — 
ezért lesz stadionunk április 
4-re.

Szerző 
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A stadion építőit össze kova 
csolta a közős munka gondja,,; 
öröme. Csak 1950 augusztusá­
tól számítják az építők azt a
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Hídépítő munka ez,
munkát, amiről beszélni érdé- hozzá nehéz hídépítő munka, 
mes. Két évvel előbb fogtak Hősies erőfeszítéseket kíván va- 
ugyam hozzá, de a munkának Iamennyi dolgozótól épúgy, 
ez a szakasza vontatottan, las- mint a hidak hőseitől. Meg ked 
san haladt. Hogy miért? hírkrmunk p. kánikulai naona..

Erős főmérnök, a nagy

még i
[dö-i

----„ ------------, a nagy épít­
kezés vezetője adja meg erre a 
választ. A stadion építkezése a 
világon eddig egyedülálló szer­
kezet: ilyen statikája és szer­
kezetű építkezés eddig soha nem 
volt. Vonatkozik ez elsősorban 
az óriási méretű vasbetonelőre- 
gyártásra. A stadion konstruk­
ciója előregyártott elemek­
ből készül. Ezeket a hely­
színi munkálatokkal egyszerre 
készítik el s készen kerülnek az 
építés helyére. 20.000 köbméter 
előregyártóit vasbetonszerkezet 
mellett 40.000 köbméter hely­
színi kivitelezésben készült 
vasbetont használtak fel a 
munka során. Össze kellett 
hangolni ai két kényes munkafo­
lyamatot. A régi, kisszámú mű­
szaki gárda nem tudott a mun­
kaközben előálló nehézségekkel 
megbirkózni. Ma meghárom­
szorozódott munkástétszámma l 
43 műszaki értelmiségi vezeti 
az építkezést, küzdi le együttes 
erővel a nehézségeket.

Merészen ívelnek magasba a 
pilonok oldalfalai, kőből fara­
gott rozetíák díszítik a szürke 
vasbetont. Lebegő hídra kell 
gondolni a ferdén kifelé széle­
sedő pilonok tövében. Erős fő­
mérnök helyeslőén mosolyog a 
megállapításon.

birkóznunk a kánikulai nappa 
az őszi esővel, széllel, a téli 
faggyal, de a törzsgárda, ha­
sonlóan a hídépítőkhöz, mint 
egy acélmag, vonzza maga köré 
Lachner Lajos igazgató vezeté­
sével az újonnan jöttékét. Es 
segíti, lendíti azokat is a mun­
kára — itt főleg nőkre gondo­
lok —, akik pár héttel ezelőtt 
még a konyha rabságára voj- 
tak kárhoztatva, vagy más terü­
lten  dolgoztak

Szép szál fiatalember kerül 
elő. Szigeti István, a stadion

A  LE G K IE M E LK E D Ő B B
Ú J Í T Á S

A két bukóbikával munka 
közben ismerkedünk mag.  ̂Hu­
szonhat tonnás előregyártott 
vasbeton-alkatrészt emelnek ép­
pen pehelykent a magasba, 
hogy pontosan a helyére tegye*, 
a 36 méteres pilon peremére 

Kü’önös formájú óriás ször­
nyek képét idézik a valószínűt­
len alakú emelő-bukób’.kak,

— CJjítás ez is! A stadion mű­
szaki értelmiségének egyik leg­
kiemelkedőbb újítása — büsz- 
kétkedik Szigeti főgépész.

Épülő országunk több helyén, 
Kazincbarcikán alkal-
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tése és túlteljesítése. Széltől, 
naptól cserzett arcát mosoly j 
iénve világítja, mikor a gépei- j 
ről' beszél. O a s'a dión építkezé- ! 
sén dolgozó 55 gép gazdája. Ügy j 
beszél a gépeim!, ahogy leg­
kedvesebb hozzátartozóiról szó- ■ 
kott az ember.

— Négy olyan toronydarunk ■' 
van, mint az — műt a fel a 36 ; 
méter magas pilon fölé hajló 
daruóriásra. — Negyven ember 
helyett dolgozik, égvet len gé­
pész vezetésével. Öntőíorony, j 
kisvasúti mozdonyok, transzpor-; 
tőrök serege kíméli az emberi j 
erőt, segíti a munkánkat. Hogy j 
a két bukóbikáró! ne is beszél- ' 
jek — teszi hozzá.

letelemek mozgatására. Temér 
dek pénzbe kerül egy ilyen bika, 
százezreket kellett belefektetni a 
nép államának. A stadion »agy­
trösztje«, Erős főmérnök veze­
tésével összeült. Gulyás Rezső 
főépítés vezető, Kercsmát György 
termelési csoportvezető. Lados 
István főmunka vezető, Har- 
kácsi Gábor, az építkezés leg­
fiatalabb mérnöke és Gleviczki 
építésvezető bizony sokat ^tana­
kodtak, számolgattak, amíg ki­
sütötték a kábeldaru buKóbika- 
ként való feihasznsiasának le­
hetőségét. Ott álltak valameny- 
nyien, mikor az első 26 tonnás 
előre gyártott elem az _ általuk 
konstruált emelő-bukóbikával a 
m,'inasba emelkedett. Szívszo-

várták, rendben megy-e. 
minden, sikerül-e elképzelésüket 
megvalósítani.

— Most! — kiáltotta el mai­
gát valaki, mikor a hatalmas 
vasbeton alkatrész lebegve kö­
zeledett rendeltetési helyéhez. 
A bukóbika centiméíernyi pon­
tossággal, szinte gyengéden be­
helyezte aiz épületelemet. Sike­
rült!

Erős főmérnök az építésve­
zetői irodába invitál és maga 
köré mutat. Ilyen munkatársak­
kal nincs lehetetlenség!

A KIROV-STADION MÁSA
Vörös Imre főépítésvezető-he- 

lyettes november 7-; vállalásá­
val ennek a hétnek a hőse. Vö­
rös nem kevesebbet vállait, mint 
azt, hogy november 10-ig. a 
gondjaira bízott tíz pilon ösz- 
czes betonozási munkálatai^ be­
fejezi. Vörös Imrének  ̂ hétfőn 
szabadságra kellett volna men­
nie. Nem ment.

.— Csak ha becsülettel teljesí­
tettem, amit elvállaltam, akkor 
tudok nyugodtan pihenni — 
mondja határozottan. — Ha az 
időjárás segítségünkre lesz és 
az éjszakai műszakot is telje­
sen kihasználjuk, meglehet csi­
nálni!

Különös hangulata van  ̂en­
nek a kis munka- és építésve­
zetői irodának. Mintha már 
jártunk volna itt. mintha a fia­
tal Harkács; mérnök, a piros-

arcú Lados főmunkavezető, 
Kercsmár és Gulyás techniku­
sok régi ismerőseink lennének. 
Szovjet regényekben találkoz­
tunk már velük, onnan ismer­
jük őket. Ez az építési iroda 
hangulatában a szovjet pioní­
rok. a szovjet városépítők sok­
szor megénekelt hősi munkáját 
idézi.

Szigeti főgépészre a téli épít­
kezés során nagy feladat vár! 
32-ről 55-re szaporodott a 
gondjaira bízott gépek száma. 
Gőzfejlesztő lokomobilok, hő- 
légbetúvók, kavics- és vízmele­
gítők, dobkályhák és koksz­
kályhák biztosítják a téii épít­
kezéshez szükséges hőmérsékle­
tet. Felkészültek a várható 
fagyra. A fagyos napokban a 
betonozás egyrészét elektrobe- 
tonnal végzik, hogy az építke­
zés percnyi fennakadást se 
szenvedjen.

A  fiatal Harkácsi mérnök is 
“ tíz pilon gazdája. Október 10-ig 

vállalta pilonjain a falazás: 
munka befejezését. Komoly, 
nagy válla’ ás volt, becsülettel 
el is végezte. Most arról be­
szél, mit köszönhetnek a sta­
dion építői a szovjet népnek.

— Az élenjáró szovjet építé­
szet nyomán születtek meg a 
Népstadion tervek A tervezők 
tanulmányozták a moszkvai és 
a leningrádi Kirov-Stadiont, 
mielőtt ehhez a hatalmas mun­
kához fogtak. Tőlük tanultuk 
meg azt is, milyen fontos a gé­
pek kihasználása A stadionépí­
tés műszaki értelmisége érte­
kezleten beszélte meg a XIX. 
kongresszuson elhangzott Ma- 
lenkov-beszédnek az építőiparra 
vonatkozó részét, mely a terme­
lékenység fokozásának legfőbb 
eszközéül a gének kihasználását I 
jelölte meg Barátaink, segítő- j 
társaink a gépek — mondja és ■ 
hangjából a gépek iránti szere­
tet cseng. A torenydarukért lel­
kesedik, a bukóbikaért — amely­
nek létrehozásában szerzőtárs — I

valamennyi gépért itt, az épüle­
ten.

— Legalább egy évvel gyor­
sítják meg mu diánkat ezek a 
gépek! És kímélik a-> emberi ! 
erőt, könnyítik az épületen dol­
gozók életét. Gép-barátaink nél­
kül a stadiont sem tudnánk áp­
rilis 4-re elkészíteni..



K A P U N Y IT Á S : 
Á PR IL IS  4-én I

Az építkezésen ez év január­
jától szeptemberig a termelé­
kenység közel 60 százalékkal \ 
emelkedett. A gépe« kihaszná 1 
lása szeptemberben 74 száza'é- 
kos volt. A Malenkov-beszéd! 
hatására a gépkihasználást még j 
fokozni szeretnék a stadion épí- j 
tői.

Fiatal és öreg, mérnök és gép­
munkás, betonkeverő és lakatos! 
eg’ lc.rma lelkesedéssel dolgozik 
a közös, nagy célért Ez a ne­
héz harcokban összek jvácsoló- 
doít gárda minden nehézséget 
legyűr, hogy sorczato^ munka- 
hostettekkel beváltsa ígéretét — 
hogy felszabaduljunk nyolca­
dik, boldog évfordulójára meg­
nyíljanak büszke tervlétesítmé­
nyünk: a Népstadion kapui.

Feh ér R ózsa


